

日本青年 畅所欲言

IMF、日本财务省与日本中央银行联合举办了一次面向日本大学生的作文比赛。该比赛要求参赛者写一篇关于全球经济和 IMF 作用的文章。三名获胜者受邀参加了在东京举行的 IMF 与世界银行 2012 年年会上的青年对话。IMF 副总裁奈梅特·沙菲克 (Nemat Shafik) 和全亚洲的青年代表出席了本次对话。



介田智子 (Tomoko Kaida), 日本金泽大学国际学专业学生。她与别人共同发起了一个旨在促进在日本留学和经商的外国侨民与本地居民的相互理解的非盈利性机构。

作为一名身处全球经济危机时代的年轻人, 确实非常令人沮丧。你就像一个透明的旁观者, 眼睁睁地看着自己的兴趣和未来岌岌可危, 但却毫无办法去左右局面或参与事件的发展。

发达国家的年轻人觉得, 他们有可能已经被剥夺了像其父辈和祖父辈所拥有的机遇; 与之同时, 欠发达和发展中国家的年轻人则失望地认为, 他们的未来不如所期待的那样光明。

我想说, 这概括了年轻人对于当前全球经济状况所持的观点。

除其他事情之外, IMF 拥有一项明确的任务——提升全球宏观经济的稳定性。它利用各种手段, 使财政保持稳定, 缓和各国 (及其人民) 的经济状况, 并使其免遭货币政策失败的影响。因此, IMF 在全球经济稳定中的地位与责任都非常重大。然而, 尽管取得了一些积极的发展 (比如 IMF 青年对话倡议), 但在 IMF 的政策和实践中, “青年因素” 还是太少。虽然一个国家的金融稳定在整体上对其国民 (包括年轻人) 的就业具有正面影响, 但这远远不够, IMF 应该更加

关注年轻人。

事实上, IMF 应该继续向前, 并将我所说的“国家青年政策条件规约 (NYPC)” 融入其贷款业务中。今天, 当贷放资金时, IMF 就会寻找愿意调整其政策来应对潜在问题并有能力偿还贷款的国家。IMF 的视野应当跳出以往的经济政策范畴。希望在将来获得 IMF 支持的国家应该展示其已经拥有 (或者即将拥有) 的、有利于青年发展的经济政策, 并且表明他们将把从 IMF 获得的贷款的一部分用于为年轻人创造机遇。广泛的青年就业计划、正规教育和职业项目等应当得到关注。

此外, 应该指出, 这一概念对 IMF 而言具有经济逻辑优势, 通过将 NYPC 融入其贷款政策, IMF 可以刺激国家投资到能够 (可能) 偿还借款的一代人身上。这样一来, IMF 就能保证其贷款可被收回, 这在本质上与其长期商业利益是一致的。同时, 贷款国的年轻人也会有一种主人翁意识和参与感。当回首往事的时候, 他们会说: “是的, 我们记得, 这其中的一部分以及 IMF 提供的贷款投资到了 (我们的) 未来上, 我们相信这是合法债务——我们确实从中受益。”

总而言之, IMF 扩大青年在应对当今令人担忧的经济问题上的作用的尝试已经引起了注意。人们期待能够有更多的 IMF 团体对青年负责, 我把这种自由的洗礼称为“IMF 全球青年责任 (Global Youth Responsibility, GYP)”。对此, 全世界的年轻人正在翘首以待。■



瀧永大典 (Daisuke Gatanaga), 耶鲁大学化学系学生; 2011 年夏求学于日本京都; 2012 年夏, 在东京的联合国大学学习期间, 在联合国世界粮食计划署 (World Food Programme, WFP) 实习。

作为耶鲁大学化学专业的一名大学生, 我承认自己平时过于关注自己的电子和质子的研究学习, 而忽略了很多其他的东西。但这个夏天, 我走出封闭的化学实验室到 WFP 实习。工作中看到的场景令人触目惊心, 也令人十分担忧。在萨赫勒地区, 母亲们将非煮

沸不能食用的有毒植物煮沸，将少得可怜的食物千方百计地提供给他们的孩子；在南苏丹，整个粮食歉收地区爆发了暴力事件，这使当地的人们对未来和生存

IMF绝对不能忘记，经济会影响每一个真实的人。

陷入了绝望。高通胀、不断上涨的食品和燃料价格以及动荡的全球市场等经济状况加剧了袭击全世界的粮食危机。

大部分时间都舒舒服服地住在像美国和日本这样的发达国家的我，几乎不能理解这种连基本的生存必需品都会缺乏的不幸。或许我应该感到欣慰，在最近的这场全球经济危机中，我们家遭受的最大灾难只是我父亲去年丢了工作而已，但即使在当时，我们全家都沉浸在彻底的恐惧和悲伤中，因为我父亲面对的是看上去冷酷无情的就业市场。

我不敢声称自己能够提出什么开拓性的建议来解决这些经济难题，但在WFP的实习经历和我父亲的失业经验让我看清了当今的全球金融体系和这场金融危

机的真实状况。尽管经济危机在各国反响不尽相同，但很显然，尤其是从2007—2008年的全球经济危机可以看出，危机的大旗已经插遍了世界。鉴于国际化趋势使得一国的经济与国际网络不断地连接在一起，像IMF这样的国际机构必须在宏观审慎监管以及确保全球经济增长和金融稳定方面发挥重要的作用。但同时很关键的是，IMF不能忘记——在这些用于货币监管和分析的客观数据和计算结果中——经济影响着每一个真实的人，这些统计数据代表着人们真正的声音。

我坚信，IMF充当着一个核心媒介的角色，通过它，全世界的人们——包括像我这样的年轻人——能够发表自己的意见和参与双边谈话。作为一个国际性的货币机构，仅IMF提供了这样一个论坛，让不同背景的人都参与其中。只有当人们感觉到，在将来与自己存在利害关系，拥有发言权，他们才会愿意参与国际合作和理解，或者才希望消除在信息、交流以及在以往经济危机的透明度上存在的不足。我的结论就是，在一个联系不断加强的世界当中，IMF给我们提供了基础，据此，我们可以带着积极的态度看待未来，因为我们会竭尽全力加强国际货币合作。■



仲田健治 (Kenji Nakada)，一名毕业于东京大学经济系的大学生，来自日本静冈市，曾在花旗银行、《经济学家》杂志社和日本中央银行实习。

在这篇文章中，我所提出的论点是，作为一个国际对话平台，如果IMF再进一步完善，就能够为国际经济作出更大的贡献。首先，我将指出全球化给经济环境带来的几个变化；然后，我会援引一个IMF本可以在其中发挥重大作用的、最近的国际货币问题进行论证；最后，我会提出几点改善意见以确保其能够作出强有力的贡献。

全球化使得经济体之间的联系越来越频繁。在这其中，“三D”现象（依赖 [dependence]、多样性 [diversity] 和争端 [dispute]）非常普遍。在一个全球化的世界当中，各经济体相互依赖，各个团体又不失其多样性。而依赖和多样性往往又带来了争端。自当前的金融危机爆发起，全世界关于汇率机制、跨国资本流动、银行监管和经常账户失衡的经济争端不可胜数。新一代将不得不通过共同合作的方式来解决这些争端，我相信，解决的关键在于第4个“D”——对话 (dialogue)。国际对话能提高国家间的相互理解，而这正是金融稳定的基础。

在最近发生的一次关于货币政策的争端中，IMF本可以发挥重大的作用。为应对这场持续发展的危机，

工业化国家已经采取了积极的货币政策来支持增长。一些新兴经济体声称，这些政策引起的资本溢出对它们有害而无利，因为这诱发了通货膨胀。在我看来，工业化国家的货币权力机构应该认真对待这些抱怨，因为在全球化的世界，新兴经济体的倒退会通过出口严重影响其他经济体的经济。比如，在20国集团会议上，IMF本应该首先提出国际政策协调理论，使货币政策在工业化经济体内更有效率，同时对新兴经济体的危害更小。

IMF正适合这种角色，因为相对于其他国际性金融机构，它拥有两大优势。首先，在第四条磋商的支持下，它拥有杰出的研究能力。在其本身的研究结果的基础上，它能提供关于经济形势的一致解释，从而能够建立起国家间对话标准。另一个优势在于，它拥有雄厚的资本。它可以通过提供财政捐款来推动合作政策，而且，它是现存唯一能够提供这种激励的机构。但即使拥有这些优势，IMF还是要进行改变，它必须加强研究能力，从而解决越来越复杂的问题；并且对于IMF来说，树立真正公平和中立的形象至关重要，这样，其研究结果和提议才能得到充分的信任。如果作出了这些改善，我相信，IMF就能够为稳定金融体系发挥更好的作用。

全球化进程越快，IMF促进国际对话的作用就越重要。借助这一角色，IMF可以鼓励全球货币体系所有人之间的合作；并且，这还可以帮助各经济体从全球化中获益，避免经济下滑。我坚信，这将会带来金融稳定和更为健康的世界经济。■